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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 27. august 2020 stillet følgende 

spørgsmål nr. 409 (alm. del) efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Lisbeth 

Bech-Nielsen (SF) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål nr. 409: 

 

På baggrund af Datatilsynets pressemeddelelse »Datatilsynet undersøger it-fejl 

hos Udlændinge- og Integrationsministeriet« den 27. august 2020 om it-fejl hos 

Udlændinge- og Integrationsministeriet i forbindelse med logning af Kærshoved-

gårds beboere bedes ministeren besvare følgende: 

– Hvilken betydning kan fejlen have haft? 

– Er fejlen blevet rettet og er potentielt berørte blevet orienteret om fejlen? 

– Vil ministeren redegøre for planer for at rette fejlen samt om retstilstanden 

frem til fejlen er rettet, hvis fejlen ikke allerede er rettet? 

– Hvilke initiativer vil ministeren iværksætte med henblik på at sikre retssikkerhe-

den og at ingen uretmæssigt dømmes for overtrædelse af opholds- og meldepligt, 

såfremt fejlen allerede har haft betydning sager herom? 

https://datatilsynet.dk/presse-og-nyheder/nyhedsarkiv/2020/aug/datatilsynet-

undersoeger-it-fejl-hos-udlaendinge-og-integrationsministeriet 

 

Svar: 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet orienterede den 4. juli 2020 Folketinget 

om en fejl i Saltosystemet, som p.t. anvendes i forbindelse med adgangskontrol og 

kontrol med meldepligt på Udrejsecenter Kærshovedgård og Udrejsecenter 

Sjælsmark, jf. Udlændinge- og Integrationsudvalgets bilag 150. 

 

Datatilsynet rettede den 25. august 2020 henvendelse til Udlændinge- og Integra-

tionsministeriet og oplyste, at tilsynet af egen drift igangsatte en undersøgelse af 

hændelsen i Saltosystemet. Datatilsynet offentliggjorde den efterfølgende dag 

igangsættelsen af undersøgelsen på sin hjemmeside.  
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Udlændinge- og Integrationsministeriet skal henvise til Udlændinge- og Integrati-

onsministerens orientering af Folketingets Udlændinge- og Integrationsudvalg af 

d.d. om udlændingemyndighedernes undersøgelse af hændelser i Saltosystemet.   

 

 

 

Mattias Tesfaye  
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Louise Ersbøll Leimand 

 


